SOLUCIONES | ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS

Unidad 01. NUMEROS REALES
NUMEROS ENTEROS Y RACIONALES C-01-01

1.8) (3+4-(1-4)):(1-2)° =9

b) (3-5)-(4—5-(3+2))+2° —5? =49

c) 9+7-2(-5+4)3-5f -4—(-3-7)-(-5)=-101

d) [-2F —((4-5)-(3-2))|: 7-8:2° +4.(1-3.7) =82
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§ E 5-5-8 5.5.8.9 90
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d 415 8 158
4.
Exacta Perioddica Pura Periddica Mixta
504—E 08901—3—7 3125—l
25 3 105
5a)0,16+o,4=1+3=£=0,56
6 5 30
b)106 53—E E:0,2:1
15 3 5
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SOLUCIONES | ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS

ESTUDIO DE LOS NUMEROS REALES C-01-02
1.a) J2
N2
1 0 142 2

L
o
—
o
NS
&
w

®) V20 - (J20) =42 +22

2. Racionales: 2,234901 : 504 :—5

Irracionales: /6 , T
.ax=7y-7
b)yx=8y2
c)x=5y-2.

d) No existe solucion.

MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES 1.° BACHILLERATO © Material fotocopiable / GRUPO EDELVIVES



1,1

2_1
15 " 15

10

wIlN

5. La solucién ideal es 2,45, pero es valido cualquier valor entre: 2,459 489 743 y
2,439 489 743

6. 0,0000000056=5,6-10"° < 978-10* =9,78-10"° < 0,0056-10° =5,6-10"° <
2403,02-10° =2,40302-10" < 345000000000 = 3,45-10" < 34,5-10'! = 3,45.10"

7.a) (4,82.107)-(15-10"?)=7,23-10*
b) (4, 82-107)-(1,5-10*)=7,23-10"

c) (4,82-10’12)-(1,5-10’8):7,23-10’20
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SOLUCIONES | ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS

INTERVALOS Y ENTORNOS

1.a)[-3, 4)

—e ; O—
3 0 4
b) (~10 , -5)

—0 ‘o) ;
-10 -5
¢) [=100 , 200]
—® ; -
=100 0 200
d) (0,3; 1,4]
-O—t—8—
003 14
e)E(0,2)
-2 ] 2

f)E 3 §
JEG, ;)

2,25 3 375
9)E'(-3,4)

—® p—O—
-3 o1

2.
a)[-5,2)u(0,3)=[-5,3)

5 0

~ 0

—e ; o—
-5

b)(0,2)u(0,4)=(0,4)

—0 o
0 2

—0 o
0 4

—0 oS
0 4
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c)[0,2]u(2,5]=][0,5]

—& 9
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d)[-3,2]V (==, 1]= (==, 2]

. | ._
-3 0 2
< —
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e)[-1,1)n(0,3)=(0,1)

~
b b
1

O O—
0 3
O=—0

0

f)[-3,°)n[-5,2)=[-3,2)

o ; >
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9)[-5.4n[5.,6)=0

—& i @
-5 0 4

0
h)[-1,3)n(-3,0]=[-1, Q]

sy O—
10 3
_H—
-3 0
8
10
3.
aE@,3)uv]3,5]=(-2,5]
—0 ; O
-2 1 4
& &
3 5
—0 &
-2 5

b)E(0,1) UE (0,5:1) = (-1, 1,5)
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d)E(3,2) nE(0,3)=(1,3)
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POTENCIAS DE NUMEROS REALES
1.a) X>-x°-x°=x"
-8 -10
a -a 27
b) 2 =

¢) 22-(2f =27
85 . 211 215 . 211

d) (473)3 s =2"

() -

(%)
2264 _

b) 8—3 ‘212
3*.x*-(27)"

) e

@5@3 (Y™
d) (2)5.(1)8.(1j“’ @

4

2 a) =X

2 2

& (2] 2y° 10%°
y4 ' 5X4 y7

12 12

w5
5]
54

x-2*.3*.5°

55 .95

f
—

g)
x*.2%.18.5%. x73

X°15.x-12°.25 x 1.3 .5°.2%
h)
(8x“)3 _ gy
(x7-2¢F 167
3.a) 3¥16-8/27 =28 .28 = 2F = ¢/t
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SOLUCIONES | ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS

RADICALES C-01-05

1.

Radical 32 4f5e % Jx 8 Si
3 33

Potencia 23 254 3 ¥ 16° 3t

2. a) J8 =242

b) 216 =2-32
c) ¥/2" =22.%2
d) x4 = x-4x*
e) ¥/x% =x®.3/x
f) ¢x® =x°

g) ¥/81=3.33
hy §/128 = 2-8/22
i) /1024 =2°

3.a) Va*-27 =3aJ3a
b) 3648 =3/3*.2° =3.2.33=6-33
c) 3021 =32.23.3/22 =72.4/4

d) § y15X10 _ y3x2

e) 3/(BxP =/2°x° = 2° . x-Ux? =32x-¥/x*

f) 8/—64x°® =—2x-%/2x
)3§:§.33
J Vx> x Vx2
h)s/izzﬁ

64 2\2

i) vV/8x+8=./8(x+1)=2/2(x+1)

j) V25x2 + 25x% = /25x2(1+ X) = 5x+/1+ X

b) Va, ¥a, ¥a —¥a'®, Ya®, Ya®
¢) ¥a, b°, Ve > ¥a?, ¥b*, e
d) V8, W2, 316 — 25, W2, 102°
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SOLUCIONES | ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS

OPERACIONES CON RADICALES C-01-06

1.a) Y3 3/3° =3/3° =3
b) /6725 24 = /27 .32 =2.3.2

c) %/—5-%/ 2x) 2axt =3/2* . x? =2x* 32
=32 =4

g) YV3° 37 =
h) E-%/?-%’/E:\/?zi/ﬁzf-%/?
i) \/F-s\/%-xzzwzx“‘ X

j)§/§.\/§.3\/]:_5:

2. a) J8+\18-32 =22 +3J2-4J2 =2
b) 3-v/75-5-412 -3 +27 =15-4/3-10-+/3 -3 +3-/3=7/3

¢) 3-/32x ++/50x —/200%® — 2/8x = 2x/2X + v2x = (2x+1)-/2x

16 1OOX 128 4X 2 2 |x 26 |2 32 |x
d) 2 110 s_+_ X _20,2 32 X
375 27 5 3 3 3V3 15y3 3 1V3

RN
w|&

3/52 - 5
d) 5 3\/_+\/_
3W3-v2 5
g 3 _ 35+ 442)
5-442 7
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SOLUCIONES | ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS

LOGARITMOS C-01-07

l1a) log,16=2
b) log0,001=-3
c) log,1=0

d) Iog«/O 01=-1
7

\/12 1
°5365 6

f) log,
2. a) log16=1log2* =4log2=1,204

b) Iog%:IogZ2 =-2log2=-0,602

c) Iog$/3_2: log 23 :2I092:0,5017

d) log#/0, =%(IogZ—IoglO):—0,1747

1 1
e) logs— =—=log2=-0,0602
) g% =~ L1og
f) log400 = 2log 2+ log100 = 2,602

3.a) 5log, A +3log, B =log, (A® -B°)

2
b)—InA+2InB 3InC= BCJ_
1 3 ;A
—logA——=logB =log,[—

c)2 gA - log 957

4. a) log, x+log, 3=1log,15—log, 3x =109 ;15— 3x=15—>x=5

b) log x+2log2=2log3+logl2 — log4x =10og108 — 4x =108 — x = 27
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SOLUCIONES | ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS

APLICACIONES A LAS CIENCIAS SOCIALES C-01-08

1. Area estimada = 7,82 m?
Area Exacta = 8,03707 m?
a) Error absoluto = 0,21707 m?
b) Error relativo = 0,027

2.a) Area A0 = 1 m?
Area A1 =0,5m?
Area A2 = 0,25 m?
Area A3 = 0,125 m?
Area A4 = 0,0625 m?

b) Area A4 (210 x 297) = 62 370 mm? = 0,0 637 m?

Por lo que el error absoluto es E = 0,0 012 m?

3.0,0.....06626176
33ceros

4. a) Distancia aproximada La Tierra —Voyager: 18 000 000 000 km = 1,8 - 10'® km

1,8:10° km _ 18-10° km

b) La sonda Voyager se encontraba 5 = 5
4,5-10° km 4,5-10° km

=4 veces mas lejos

de La Tierra que Neptuno.

5. Con dos nudos, en angulo recto, la hipotenusa seria \/E — 12 +17 :(x/E)z

1 : . . 1 2 .
Para obtener —, primero racionalizamos: — = - por lo que se podria obtener

V2 VJ2

dividiendo entre dos la cuerda obtenida en el apartado anterior.

! de nuevo, racionalizamos: 1 —2+\/§
2-42' ’ o2 2

expresion, tomariamos dos nudos, afiadiriamos la cuerda obtenida en el primer
apartado, y la cuerda resultante la dividiriamos en dos trozos

Para obtener , Y con esta nueva

6. pH (piscinal) = — log(2,5 x 10%) = 1,6
pH (piscina2) = —log(2,5 x 107%) = 7,6

El bafio solo es posible en la segunda piscina.
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SOLUCIONES | ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS

VOCABULARIO MATEMATICO C-01-09
1.
N3 416
2 3-8 -7 -1,9
8 12 =
a 0,92 5 o 113 235

R 2 7 272 01010010001...
3

2.
NN
4 3 T 2 T 4 0 1 2 T é‘ 4
R g
3.
Intervalo Definicién Representacion

A (-2,3] |{xeR—2<x<3}| 3 3 ¢ = o 1 ¥

B (1,4) | {xeRil<x<4} | 3 3 31 4+ o & 7 1 ¢
AnB| (1,3 | {xeRM<x<3} | T 3 3 ; I A
AUB | (-2,4) |{xeRlI-2<x<4}| T 3 o r T A B

4. a) Falta elevar a 4 el 3: (3x)4 =3".x*

b) Para que el exponente sea positivo se deben permutar numerador y denominador,
5 . . 3T 4
pero la fracciébn no cambia de signo: Z = 3—3

2
c) EL indice de la raiz pasa a ser el denominador: ¥/ x* = x°

d) No se ha tenido en cuenta el grado de los radicandos para reducir a indice comun:

e) Para extraer de una raiz cuadrada un término, debe ser un cuadrado (6 no lo es)
Esta expresion no admite simplificacion posible.
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SOLUCIONES | ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS

f) La propiedad de la adicién en raices cuadradas solo se puede aplicar si las raices
son iguales. Esta expresion no admite simplificacién posible.

g) Se ha aplicado mal una identidad notable, (\/; + \/5)2 = X+3+24/3%

h) Para racionalizar una raiz cubica se debe completar el exponente del radicando
5 5.3/2?
2. 2

hasta 3:

i) La raiz de una suma no es la suma de las raices. Esta expresion no admite
simplificacion posible.

j) Por la definicion de logaritmo log, 5=1 porque 5' =5

k) Mal aplicada la propiedad de la suma de logaritmos. La igualdad correcta es:
logx-y=Ilogx+logy

I) Mal aplicada la propiedad de logaritmo de un cociente. La igualdad correcta es:

IogézlogS—Iogy
y
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